

राष्ट्रीय सेवा योजना - वार्षिक आख्या : 2018-19

- श्रीमती नीलम चौधरी
कार्यक्रम अधिकारी प्रथम

कमलेश कुमार
कार्यक्रम अधिकारी द्वितीय

- रवि कुमार
कार्यक्रम अधिकारी तृतीय

एक दिवसीय सामान्य शिविर

प्रथम शिविर (12.01.19)	(i) विवेकानंद जयन्ती पर तालपुरा क्षेत्र में 'स्वच्छता और स्वास्थ्य' रैली का आयोजन (ii) विवेकानंद के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर एन.एस.एस. समन्वयक डॉ. मुन्ना तिवारी का व्याख्यान
द्वितीय शिविर (23.01.19)	(i) तालपुरा क्षेत्र में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन। (ii) मतदाता जागरूकता हेतु निबंध व पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन तथा डा. हरिओम दिवाकर का व्याख्यान
तृतीय शिविर (24.01.19)	(i) बुन्देलखण्ड वि.वि. परिसर में आयोजित राष्ट्रीय युवा संसद में स्वयंसेविकाओं की सहभागिता।
चतुर्थ शिविर (30.01.19)	(i) तालपुरा क्षेत्र में 'स्वच्छता व स्वास्थ्य' पर रैली का आयोजन। (ii) नमामि गंगे पर डा. अनुभा श्रीवास्तव का व्याख्यान तथा स्वयंसेविकाओं द्वारा महाविद्यालय परिसर की सफाई।

विशेष शिविर (दिनांक 21.02.2019 - 27.02.2019)

प्रथम दिवस (21.02.19)	उद्घाटन सत्र में कुल सचिव महोदय द्वारा स्वयंसेविकाओं से अच्छा नागरिक बनने का आग्रह किया। स्वयं सेविकाओं द्वारा तालपुरा क्षेत्र में साफ-सफाई की और लोगों को जागरूक किया।
द्वितीय दिवस (22.02.19)	तालपुरा क्षेत्र में मतदाताओं को रैली के माध्यम से जागरूक किया। बौद्धिक सत्र में डा. हरिओम दिवाकर ने मतदान की उपादेयता पर सारगर्भित व्याख्यान दिया।
तृतीय दिवस (23.02.19)	पर्यावरण संरक्षण पर रैली निकालकर तालपुरा क्षेत्र के लोगों को जागरूक किया। बौद्धिक सत्र में प्रो. एम.एन. सिंह ने स्वयं सेविकाओं को एक-एक पेड़ लगाकर उसकी देखभाल का संकल्प दिलाया।
चतुर्थ दिवस (24.02.19)	शिविर स्थल पर श्रमदान के उपरान्त सड़क सुरक्षा पर जागरूकता रैली निकाली। बौद्धिक सत्र में भूपेन्द्र पाल खत्री द्वारा रोचक व्याख्यान द्वारा यातायात नियमों के पालन की नसीहत दी।
पंचम दिवस (25.02.19)	स्वयं सेविकाओं द्वारा महिला सुरक्षा व बाल विकास पर कार्यक्रम आयोजित किया। बौद्धिक सत्र में डा. विद्या चौधरी द्वारा किशोरियों की स्वास्थ्य सम्बन्धी जिज्ञासाओं व समस्याओं का समाधान किया गया।
षष्ठम् दिवस (26.02.19)	शिविर स्थल पर श्रमदान के उपरान्त प्राथमिक पाठशाला तालपुरा में बच्चों को शिक्षा का पाठ पढ़ाया। बौद्धिक सत्र में श्री मनोज वर्मा द्वारा आपदा प्रबन्धन तथा डा. काव्या दुबे द्वारा मानसिक स्वास्थ्य की जानकारी दी गई।
सप्तम दिवस (27.02.19)	'पुलवागा के शहीद' (लघु नाटिका) व झाँसी की रानी पर कार्यक्रमों के प्रस्तुति के साथ अपर जिलाधिकारी श्री वी.वी. प्रसाद के मुख्य आतिथ्य में विशेष शिविर सम्पन्न हुआ।

राष्ट्रीय सेवा योजना - वार्षिक आख्या : 2019-20

- श्रीमती नीलम चौधरी
कार्यक्रम अधिकारी प्रथम

कमलेश कुमार
कार्यक्रम अधिकारी द्वितीय

- रवि कुमार
कार्यक्रम अधिकारी तृतीय

एक दिवसीय सामान्य शिविर

प्रथम शिविर (13.01.20)	(i) खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना क्षेत्र में स्वच्छता व स्वास्थ्य पर जागरूकता रैली। (ii) श्री संजय करकरे द्वारा विवेकानंद के व्यक्तित्व व कृतित्व पर प्रकाश डाला।
द्वितीय शिविर (18.01.20)	(i) क्षेत्र में सड़क सुरक्षा पर जागरूकता रैली निकालकर हेलमेट लगाने के फायदे बताए। (ii) 'पढ़ें ज़ाँसी बड़े झाँसी' कार्यक्रम में स्वयंसेविकाओं को पुस्तकों के पढ़ने के लिए प्रेरित किया।
तृतीय शिविर (25.01.20)	(i) खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना क्षेत्र में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन। (ii) रा.से.यो. समन्वयक द्वारा स्वयंसेविकाओं को मतदाताओं को प्रेरित करने की शिक्षा दी।
चतुर्थ शिविर (08.02.20)	(i) खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना क्षेत्र में लोगों को नदियों की सफाई हेतु जागरूक किया। (ii) बौद्धिक सत्र में रंगोली, निबन्ध व पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन।

विशेष शिविर (दिनांक 19.02.2020 - 25.02.2020)

प्रथम दिवस (19.02.20)	खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना क्षेत्र में विशेष शिविर के उद्घाटन सत्र में प्राचार्य डा. एस.एम. सिंह द्वारा स्वयं सेविकाओं को रा.से.यो. के उद्देश्य व कार्ययोजना की जानकारी दी।
द्वितीय दिवस (20.02.20)	क्षेत्र में स्वास्थ्य व स्वच्छता पर जागरूकता रैली, पोस्टर व वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन। डा. अनिल कुमार द्वारा भातृभाषा तथा डा. बद्रीप्रसाद कुशवाहा द्वारा स्वच्छता पर व्याख्यान दिया।
तृतीय दिवस (21.02.20)	निर्धारित क्षेत्र तथा महाविद्यालय परिसर में श्रमदान। बौद्धिक सत्र में मुदित चिरवारिया द्वारा जनसूचना अधिकार अधिनियम पर स्वयंसेविकाओं को महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की।
चतुर्थ दिवस (22.02.20)	'पर्यावरण संरक्षण व जल संरक्षण' पर जागरूकता प्रसार हेतु रैली का आयोजन। बौद्धिक सत्र में डा. विकास वर्मा द्वारा खेती के कार्य में जल की बचत पर उपयोगी जानकारी दी।
पंचम दिवस (23.02.20)	'महिला सशक्तिकरण' पर पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन। बौद्धिक सत्र में डा. गुरदीप त्रिपाठी ने घरेलू हिंसा व महिला सशक्तिकरण तथा सान्या पटेल ने हेल्पलाइन 1090 पर चर्चा की।
षष्ठम दिवस (24.02.20)	'सड़क सुरक्षा व आपदा प्रबन्धन' पर रैली के माध्यम से जागरूक किया। बौद्धिक सत्र में भूपेन्द्र पाल खत्री द्वारा सड़क सुरक्षा व आपदा प्रबन्धन पर व्यावहारिक जानकारी प्रदान की।
सप्तम दिवस (25.02.20)	डा. संजय कुमार द्वारा स्वयंसेविकाओं को योगाभ्यास करवाया तथा इसे अपनी दिनचर्या में शामिल करने की बात की। प्राचार्य डा. एस.एस. सिंह के मुख्य आतिथ्य में शिविर सम्पन्न हुआ।

राष्ट्रीय सेवा योजना - वार्षिक आख्या : 2020-21

- श्रीमती नीलम चौधरी
कार्यक्रम अधिकारी प्रथम

कमलेश कुमार
कार्यक्रम अधिकारी द्वितीय

- रवि कुमार
कार्यक्रम अधिकारी तृतीय

एक दिवसीय सामान्य शिविर

प्रथम शिविर (19.01.21)	राष्ट्रीय युवा सप्ताह के समापन कार्यक्रम पर मण्डलायुक्त सुभाष चन्द्र शर्मा तथा पूर्व मंत्री रविन्द्र शुक्ला द्वारा विवेकानन्द के व्यक्तित्व व कृतित्व पर प्रकाश डाला।
द्वितीय शिविर (25.01.21)	(i) मतदाता जागरूकता विषय पर निबन्ध, रंगोली व वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन। (ii) स्वीप प्रभारी डा. हरिओम दिवाकर द्वारा मोबाइल ऐप के माध्यम से वोटर हेल्पलाइन के प्रयोग पर प्रकाश डाला।
तृतीय शिविर (04.02.21)	(i) क्षेत्र में रैली निकालकर नशामुक्ति की सीख दी। (ii) डा. अनुभा श्रीवास्तव तथा डा. अनिल कुमार सिंह द्वारा चौरी-चौरा क्रांति पर प्रकाश डाला।
चतुर्थ शिविर (15.02.21)	(i) खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना क्षेत्र में पर्यावरण संरक्षण पर लोगों को जागरूक किया। (ii) श्री राजेश त्रिपाठी ने लिंग भेदभाव को दूर करने की सीख दी।

विशेष शिविर (दिनांक 04.03.2021 - 10.03.2021)

प्रथम दिवस (04.03.21)	क्षेत्र में रैली निकालकर लोगों को पर्यावरण संरक्षण पर जागरूक किया। मुख्य अतिथि आशीष उपाध्याय द्वारा रा.से.ओ. के तहत बौद्धिक विकास व व्यक्तित्व निखारने की सीख दी।
द्वितीय दिवस (05.03.21)	महिला साक्षरता व सशक्तिकरण पर जागरूकता रैली का आयोजन किया। गुरमीत चावला द्वारा स्ट्रावेरी के उत्पादन अनुभव तथा डा. अनिल सिंह द्वारा पुरातात्विक स्थलों की चर्चा की।
तृतीय दिवस (06.03.21)	क्षेत्र में 'स्वच्छता व स्वास्थ्य' तथा 'मिशन शक्ति' अभियान पर जागरूकता रैली। बंटी शर्मा व पूजा शर्मा द्वारा स्वयंसेविकाओं को कमजोर वर्ग के बच्चों के लिए मुफ्त शिक्षा के लिए प्रेरित किया।
चतुर्थ दिवस (07.03.21)	स्वच्छ भारत अभियान के तहत क्षेत्र में साफ-सफाई अभियान चलाया गया। बौद्धिक सत्र में एन.जी.ओ. रोशनी के कार्यों पर विस्तारपूर्वक चर्चा की गई।
पंचम दिवस (08.03.21)	स्वयं सेविकाओं द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय मैराथन दौड़ प्रतियोगिता में सहभागिता। बौद्धिक सत्र में डा. मंजूलता का 'अन्तः महिला दिवस' पर प्रेरक व्याख्यान।
षष्ठम दिवस (09.03.21)	वि.वि. परिसर में आयोजित कार्यक्रम में स्वयंसेविकाओं द्वारा सहभागिता। बौद्धिक सत्र में अंकित साहू द्वारा रक्तदान व वृक्षारोपण तथा हेमलता द्वारा स्वास्थ्य व पोषण पर ज्ञानवर्धन।
सप्तम दिवस (10.03.21)	खुशीपुरा, तालपुरा व कुष्टयाना में सड़क सुरक्षा रैली में बिना हेलमेट सवार चालकों को फूल भेंटकर हेलमेट लगाने की प्रेरणा दी। समापन सत्र में उत्कृष्ट नाट्य मंचन।

राष्ट्रीय सेवा योजना - वार्षिक आख्या : 2021-22

- श्रीमती नीलम चौधरी
कार्यक्रम अधिकारी प्रथम

कमलेश कुमार
कार्यक्रम अधिकारी द्वितीय

- रवि कुमार
कार्यक्रम अधिकारी तृतीय

एक दिवसीय सामान्य शिविर

प्रथम शिविर (23.12.21)	(i) आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत स्वयंसेविकाओं द्वारा रैली का आयोजन। (ii) बौद्धिक सत्र में प्रश्नोत्तरी तथा विचार गोष्ठी में मा. विधायक रवि शर्मा महोदय द्वारा आशीर्षन।
द्वितीय शिविर (02.01.22)	(i) वि.वि. परिसर में युवा संवाद कार्यक्रम में स्वयंसेविकाओं द्वारा सहभागिता। (ii) स्वयंसेविकाओं द्वारा समसामयिक मुद्दों पर सांसद महोदय श्री अनुराग शर्मा के समक्ष विचार प्रस्तुति।
तृतीय शिविर (11.02.22)	(i) खुशीपुरा व तालपुरा में मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन। (ii) विचारगोष्ठी में समन्वयक डा. मुन्ना तिवारी, डा. नवीनचन्द्र व डा. अजय शंकर यादव द्वारा मार्गदर्शन।
चतुर्थ शिविर (23.03.22)	(i) जल संरक्षण पर खुशीपुरा व तालपुरा में जनसंवाद। (ii) बौद्धिक सत्र में डा. जितेन्द्र तिवारी तथा दिवसकान्त समाधिया द्वारा स्वयंसेविकाओं का मार्गदर्शन।

विशेष शिविर (दिनांक 07.03.2022 - 13.03.2022)

प्रथम दिवस (07.03.22)	समन्वयक डा. मुन्ना तिवारी तथा प्रोवेशन अधिकारी नंदलाल द्वारा स्वयंसेविकाओं का मार्गदर्शन, कार्यस्थल पर रैली, महाविद्यालय परिसर में वृक्षारोपण तथा चिकित्सकीय परामर्श शिविर का आयोजन।
द्वितीय दिवस (08.03.22)	कार्यस्थल खुशीपुरा व तालपुरा में महिला सशक्तिकरण पर रैली। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस व पर्यटन के महत्व पर चर्चा।
तृतीय दिवस (09.03.22)	प्रगति शर्मा व दीपशिखा शर्मा द्वारा स्वयंसेविकाओं को प्राथमिक चिकित्सा का प्रशिक्षण। डा. शिल्पा मिश्रा और श्री संजय सिंह द्वारा पर्यावरण संरक्षण में युवाओं की भूमिका का महत्व बताया।
चतुर्थ दिवस (10.03.22)	कार्यस्थल पर पर्यावरण संरक्षण का प्रचार-प्रसार। पोस्टर व स्लोगन प्रतियोगिता, कैरियर काउंसलिंग कैम्प तथा व्यक्तित्व विकास कार्यक्रम का आयोजन।
पंचम दिवस (11.03.22)	कार्यस्थल पर रैली के माध्यम से योग के महत्व का प्रचार-प्रसार। साधना सेन मिश्रा द्वारा आत्मरक्षा का प्रशिक्षण व डा. नेहा मिश्रा द्वारा महिला सम्बन्धी कानून की जानकारी दी।
षष्ठम दिवस (12.03.22)	खुशीपुरा व तालपुरा में 'सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा' पर रैली का आयोजन। बौद्धिक सत्र में श्री नंदलाल द्वारा महिलाओं से सम्बन्धित विभिन्न योजनाओं की जानकारी प्रदान की गई।
सप्तम दिवस (13.03.22)	स्वच्छता अभियान के तहत स्वयंसेविकाओं द्वारा परिसर की सफाई हेतु श्रमदान। पूर्व शिक्षामंत्री डा. रविन्द्र शुक्ला तथा अन्य समाजसेवियों की उपस्थिति में सांस्कृतिक गतिविधियों के मंचन द्वारा समापन।



